

中国水科学发展学术论坛在京召开

发表日期:2013-5-13 17:14:06 阅读次数:721

中国水科学发展学术论坛于2013年4月29日-5月1日在北京召开,由中国科学院地理科学与资源研究所和北京师范大学共同主办。论坛以“中国水科学发展”为主题,集合政府部门、高校和研究所的专家力量,探讨我国当前水科学发展面临的机遇和挑战,展示我国水科学发展最新研究成果和发展水平,分析未来我国水科学发展的方向,为解决我国当前及未来可能存在的各种水问题,实现水资源可持续利用提出合理性的建议和对策。

我国是一个水资源供需矛盾突出、旱涝灾害频繁、与水相关的生态、环境问题十分严峻的发展中国家,水问题已成为制约我国经济社会可持续发展的重大“瓶颈”问题。随着人类活动的加剧和自然条件的变化,目前出现的水问题越来越复杂,关于水问题的研究和解决也越来越艰难,很多水问题的研究和解决不仅仅需要依靠水科学自身的发展,而且还更多的需要多层面、多学科的共同努力。

我研究院陆颖副研究员参加了此次学术论坛,并做了题为“跨境水——中国与世界”的大会报告。报告指出:全球五大洲,亚洲国际河流分布最为集中,是关注和研究关键地区。亚洲主要国际大河都发源于中国,多数存在水与生态冲突问题;中国国际河流的河川径流分别流向太平洋、印度洋和北冰洋,使我国成为亚洲大陆的“关键水源地”和上游“生态安全屏障”区。我国国际河流跨境水资源集中分布于社会经济发展滞后的边远贫困地区,量大、质好、开发程度低,是国家水与粮食安全、能源安全与生态安全的重要保障,开发潜力巨大,但保护任务也极为艰巨。我国跨境水资源的利用、管理和保护,不仅关系到我国可持续发展的全局性问题,更影响着我国与东南亚、南亚、西北亚和东北亚的区域合作、周边安全和稳定。报告还介绍了我院何大明教授带领的科研团队在跨境流域研究方面取得的成果和未来研究方向。

刘昌明院士做“水文水资源研究的认识”报告



最近更新内容

[中国水科学发展学术论坛在京召](#)

分类:【[国内新闻](#) >】

更新日期:2013-5-13 17:14:06

阅读次数:721

[山地环境与生态文明建设研讨会](#)

分类:【[国内新闻](#) >】

更新日期:2013-4-20 20:56:59

阅读次数:728

[山地环境与生态文明建设研讨会](#)

分类:【[国内新闻](#) >】

更新日期:2013-4-10 13:15:47

阅读次数:686

[第14届海峡两岸三地环境资源](#)

分类:【[国内新闻](#) >】

更新日期:2012-11-26 11:57:43

阅读次数:1235

[拉萨:中国区域水资源情势、问](#)

分类:【[国内新闻](#) >】

更新日期:2012-5-27 7:44:25

阅读次数:1768

[生物与文化多样性保护国际会议](#)

分类:【[国内新闻](#) >】

更新日期:2012-5-11 0:42:12

阅读次数:1664



上一篇：没有了

下一篇：山地环境与生态文明建设研讨会（第三轮通知）

文章评论

现在有0人对本文发表评论 [查看所有评论](#)